
Действието на Духа 

Псалм 23 
Давидов псалом. Господ е Пастир мой; Няма да остана в нужда.  2  На зелени 
пасбища ще ме успокоява; При тихи води ще ме завежда.  3  Освежава душата ми; 
Води ме през прави пътеки заради името Си.  4  Да! и в долината на мрачната сянка 
ако ходя Няма да се уплаша от зло; Защото Ти си с мене; Твоят жезъл и Твоята тояга, 
те ме утешават.  5  Приготвяш пред мене трапеза в присъствието на неприятелите 
ми, Помазал си с миро главата ми; чашата ми се прелива.  6  Наистина благост и 
милост ще ме следват При всичките дни на живота ми; И аз ще живея за винаги в 
дома Господен. 
 
Йоан 7:38-39 Ако някой вярва в Мене, реки от жива вода ще потекат от утробата му, 
както рече писанието.  39 А това каза за Духа, който вярващите в Него щяха 
да приемат; защото [Светият] Дух още не бе даден, понеже Исус още не бе се 
прославил. 
 
Чрез вяра в Исус Христос получаваме Духа 
 
Римляни 5:1-5  И тъй, оправдани чрез вяра, имаме мир с Бога, чрез нашия 
Господ Исус Христос;  2  посредством Когото ние чрез вяра придобихме и достъп до 
тая благодат, в която стоим, и се радваме поради надеждата за Божията слава.  3  И 
не само това, но нека се хвалим и в скръбта си, като знаем, че скръбта произвежда 
твърдост,  4  а твърдостта изпитана правда; а изпитаната правда надежда.  5  А 
надеждата не посрамява, защото Божията любов е изляна в сърцата ни чрез 
дадения нам Свети Дух. 
 
Духът ни учи да обичаме с Божията любов  
 
Римляни 15:30  А моля ви се, братя, заради нашия Господ Исус Хртистос, и заради 
любовта, която е плод на Духа, да ме придружавате в усърдна молитва към Бога 
за мене, 
 
Лука 6:35  Но вие обичайте неприятелите си, правете добро, и заемайте, без да 
очаквате да приемете назад; и наградата ви ще бъде голяма, и ще бъдете чада 
на Всевишния; защото Той е благ към неблагодарните и злите. 
 
Духът ни прави  способни да обичаме с Божията любов  
 
Галатяни 5:13-26  Защото вие, братя, на свободата бяхте призовани; само не 
употребявайте свободата си като повод за угаждане на плътта, но с любов служете 
си един на друг.  14  Защото целият закон се изпълнява в една дума, сиреч в тая "Да 
обичаш ближния си както себе си".  15  Но ако се хапете и се ядете един друг, 
пазете се да не би един друг да се изтребите.  16  Прочее казвам: Ходете по Духа 



и няма да угаждате на плътските страсти.  17  Защото плътта силно желае 
противното на Духа, а Духът противното на плътта; понеже те се противят едно на 
друго, за да не да правите това, което искате.  18  Но ако се водите от Духа, не сте 
под закон.  19  А делата на плътта са явни; те са: блудство, нечистота, 
сладострастие,  20  идолопоклонство, чародейство, вражди, разпри, 
ревнования, ярости, партизанства, раздори, разцепления,  21  зависти, 
пиянства, пирувания и там подобни; за които ви предупреждавам, че които 
вършат такива работи, няма да наследят Божието царство.  22  А плодът на Духа е: 
любов, радост, мир, дълготърпение, благост, милост, милосърдие, 
вярност,  23  кротост, себеобуздание; против такива неща няма закон.  24  А 
които са Исус Христови, разпнали са плътта заедно със страстите и похотите й.  25  
Ако по Дух живеем, по Дух и да ходим.  26  Да не ставаме щеславни, един друг да се 
не дразним и да си не завиждаме един на друг. 
 
1 Йоан 4:7-21  Възлюбени, да любим един другиго, защото любовта е от Бога; и 
всеки, който люби, роден е от Бога и познава Бога.  8  Който не люби, не е познал 
Бога; защото Бог е любов  9  В това се яви Божията любов към нас, че Бог изпрати 
на света Своя еднороден Син, за да живеем чрез Него.  10  В това се състои любовта, 
не че ние сме възлюбили Бога, но че Той въблюби нас и прати Сина Си като 
омилостивение на греховете ни.  11  Въблюбени, понеже така ни е възлюбил Бог, то 
и ние сме длъжни да любим един другиго.  12  Никой никога не е видял Бога; но 
ако любим един другиго, Бог пребъдва в нас, и любовта към него е съвършена 
в нас.  13  По това познаваме, че пребъдваме в Него и Той в нас, гдето ни е дал от 
Духа Си.  14  И видяхме и свидетелствуваме, че Отец прати Сина Си да бъде 
Спасител на Света.  15  Ако някой изповяда, че Исус е Божият Син, Бог 
пребъдва в него, и той е от Бога.  16  И ние познаваме и сме повярвали любовта, 
която Бог има към нас. Бог е любов; и който пребъдва в любовта, пребъдва в 
Бога, и Бог пребъдва в него.  17  В това се усъвършенствува любовта в нас, когато 
имаме дръзновение в съдния ден, защото, както е Той, така сме и ние в тоя свят.  18  
В любовта няма страх, но съвършената любов изпъжда страха; защото страхът има 
в себе си наказание, и който се страхува, не е усъвършенствуван в любовта.  
19  Ние любим [Него], защото първо Той залюби нас.  20  Ако рече някой: Люби 
Бога, а мрази брата си, той е лъжец; защото, който не люби брата си, когото е видял, 
не може да люби Бога, Когото не е видял.  21  И тая заповед имаме от Него: Който 
люби Бога, да люби и брата си. 
 
Римляни 2:12  Защото тия, които са съгрешили без да имат закон, без закон ще и 
погинат; и които са съгрешили под закон, под закон ще бъдат съдени. 
 
Римляни 8:1-2  Сега прочее, няма никакво осъждане на тия, които са в Христа Исуса, 
[които ходят, не по плът но по Дух].  2  Защото законът на животворящия Дух ме 
освободи в Христа Исуса от закона на греха и на смъртта. 
 


